

梅华街道南村社区新城市中心广场居民参与垃圾分类 环境靓起来 生活美起来

垃圾分类新时尚
文明之风我先行

梅华街道南村社区新城市中心广场启动垃圾分类工作半个月以来,小区居民都按要求将垃圾进行分类和投放,小区里再也看不到乱丢的垃圾了。“新城市中心广场红色业委会、‘华工工作室’等带动居民积极参与到改变小区环境的工作中,所以才能有今天居民对垃圾分类的认可和支

持。”南村社区党委书记林文胜说。



居民对垃圾进行分类投放。

垃圾分类进小区 化解垃圾投放老大难问题

梅华街道垃圾分类工作全覆盖的基本思路是,小区内环保垃圾屋的予以分类升级改造;没有环保垃圾屋的,摆放雨棚式普通设备桶。新城市中心广场小区是梅华街道首个利用环保垃圾屋升级改造开展垃圾分类的小区。新城市中心广场的居民对垃圾分类十分欢迎,垃圾分类成为居民的一种新生活方式。这得益于去年“华工工作室”成立后,带头人、建筑规划师华志涛通过自己的专业技能,为改变老旧小区面貌进行了一系列成功的实践,现在小区里有了小菜地、新的停车场等,吸引了越来越多的居民参与到改变小区面貌的行列中。

据了解,新城市中心广场小区一直以来因为垃圾桶的摆放位置引发居民矛

盾。“谁都不想把垃圾桶放在自家楼前,因为垃圾桶四周经常堆满垃圾,恶臭难闻。所以当我们听说政府部门开始在小区里推行垃圾分类,大家觉得这是一个解决小区老大难问题的契机,可以进一步带动小区整体环境的改造提升。”新城市中心广场小区业委会委员、“华工工作室”负责人华志涛告诉记者。

在新城市中心广场小区业委会、议事代表的关注和不断推动下,新城市中心广场小区成为梅华街道垃圾分类全覆盖首批小区。新城市中心广场小区建于1993年,共有27栋710户居民,小区内有4座环保垃圾屋和13个垃圾桶。7月下旬,梅华街道委托正圆公司对小区环保垃圾屋进行分类升级改造。同时,南村社区组织小区物业、议事会、业委会以各种形式开

展垃圾分类宣传,如制作垃圾分类宣传栏、楼道指引全覆盖、挨家挨户上门宣传、不间断地在业主群发出垃圾分类倡议等,力求让小区居民对垃圾分类知晓率达到100%。

设立三个垃圾分类点 组建垃圾分类督导员队伍

8月15日,新城市中心广场撤除小区里的13个垃圾桶,启动垃圾分类工作。当天,小区党员义工、业委会成员、物业人员等组成联合宣传队伍,逐户上门告知垃圾分类启动信息。同时,南村社区党委组织在职“双报到”党员、议事代表等在接受培训后,组建小区垃圾分类督导员队伍。

记者在采访中了解到,半个多月来,新城市中心广场小区的垃圾分类工作进展顺利。小区早上安排5-7名督导员,晚上安排16名督导员,在关键的第一周时

间里,主要由小区在职党员、物业人员、正圆物业工作人员等共同督导。据悉,目前新城市中心广场三个垃圾分类投放点每天的厨余垃圾在75公斤左右,每天清运一次,只要厨余垃圾桶装满了,现场就会有清洁工和督导员协助更换新的垃圾桶。

“效果比预期好很多。首先因为居民普遍认可这项国策,垃圾分类后废物得到再利用,有利于创建节约型社会。其次,通过垃圾分类可以有效减少鼠患和蚊蝇的滋扰,极大改善了小区卫生环境。”林文胜告诉记者。“作为‘华工工作室’的带头人,我会发挥党员的模范带头作用,继续利用自己的专业技术,对小区今后的垃圾分类工作进行跟踪细化,不断优化垃圾分类投放方案,让居民在实际操作时更容易更方便。”华志涛说。

翠香街道福宁社区开展“我的小区美化创造日”活动

给围栏刷漆 在花槽种花

本报讯(记者宋爱华)为进一步美化小区环境,提高居民对小区环境改造的参与度和获得感,近日,翠香街道福宁社区联合珠海心皓社会组织在青竹南区开展“我的小区美化创造日”活动,社区居民和亲子家庭30多人参加了活动。

8月29日,虽然天气炎热,居民们依然热情高涨,他们中有白发苍苍的老人,有活泼的孩子,还有的是全家出动。上午9时活动正式开

始,大家分组对小区环境进行美化。有的居民拿着油漆桶和刷子,开始为小区铁围栏“上色”。“爷爷,为什么你们给围栏刷白色和绿色?”“因为我们小区叫青竹南区,竹子就是绿色的呀。”现场老人和孩子边对话边干活。孩子们则看上了小区里的一个水泥树墩,开始在上面进行“创作”。很快,一个灰扑扑的水泥树墩变得色彩斑斓,上面有鲜艳的花朵和小动物。年轻力壮的居民则在清理小区

的19个花槽,这些花槽由于长时间没人管理,杂草丛生。经过一个多小时的努力,19个花槽被清理干净。

随后,工作人员让居民对60盆花草进行了认养。“姐姐,我和我的好朋友要认领2个花槽,我们要一起种花,定期给花朵浇水。”孩子们都争先恐后地报名认养。在选好自己喜爱的植物后,居民们开始在花槽里松土、挖坑、种上植物,19个花槽很快就种满了红的石榴花、

紫的满天星、白的栀子花、粉的香彩雀等各式各样的新花草,让小区顿时变得生机勃勃。“以前小区围栏老化生锈、绿化缺失,经过几次改造后,小区面貌焕然一新,住着真舒心啊。”居民王大妈说。“我们希望通过这样的活动,对老旧小区环境进行美化提升,同时还能增强居民自我服务的意识,调动更多的居民参与到社区建设中。”福宁社区有关负责人表示。

吉大街道举行 2020年新兵入伍欢送会 13名新兵履行 保家卫国神圣使命

本报讯(记者纪瑾)记者9月6日从吉大街道办获悉,通过层层选拔,13名肩负期望的新兵,即将奔赴军营,履行保家卫国的神圣使命。

9月4日,吉大街道2020年新兵入伍欢送座谈会在街道206会议室召开。新兵们逐个进行了发言,他们表示将不忘初心、牢记使命、坚定信念,努力实现从地方青年到合格军人的转变。家长们纷纷表示,希望他们到了部队这种新的环境中发光发热,开启属于自己的军旅梦。

吉大街道党工委书记吴楠向即将奔赴部队的新兵们表示诚挚祝贺,向送孩子参军到部队的家长们表示致敬和感谢。他还勉励即将入伍的新兵们要进一步坚定从军报国的理想信念,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,在部队这所大熔炉、大学校里百炼成钢,在今后的部队生活中要遵守纪律,奋发图强;要勤奋学习,提高素质;要练好本领,报效祖国。

拱北街道桂花社区 举办公益观影专场 组织志愿者 亲子家庭看电影

本报讯(记者宋爱华)为了感谢辖区志愿者在疫情和台风期间的无私奉献,近日,拱北街道桂花社区举办“传承好家风,观影正能量”观影公益专场,辖区志愿者亲子家庭50多人参加了观影活动。

今年疫情期间,桂花社区工作人员、志愿者坚守岗位,守护家园。8月19日,台风“海高斯”登陆后,桂花社区马上组织辖区志愿者清理辖区主干道、小路等处的倒树断枝、杂物,以最快速度还原社区原貌。为了感谢辖区志愿者等对社区工作的支持,桂花社区联合英皇UA电影城推出了这次“传承好家风,观影正能量”观影公益专场,邀请50余名党员、志愿者、民警、辅警及其家属等共同观影。在电影院里,大家戴着口罩,隔着座位就坐。电影放映前,播放了《民法典》宣传视频。随后播放了影片《一只狗的使命2》,影片讲述了小狗贝利延续守护人类的使命,经历几次轮回,只为重新回到主人CJ身边,陪伴她爱护她。电影将一条忠犬和主人间的动人感情展示得淋漓尽致,让现场观众都深受感动。

观影过后,党员志愿者曾叔开心地表示:“这是我们老两口今年第一次看电影,尤其和社区里并肩战斗的‘战友们’一起看电影,很高兴。”“现在疫情逐渐平稳,我们组织社区志愿者观影,一方面感谢他们对社区的付出,另一方面影院经济逐渐复苏,越来越多的优秀影片即将上映,希望这次公益观影专场能对影院起到帮扶促进作用。今后社区还会陆续举办更多公益专场,用影片传递正能量。”桂花社区有关负责人表示。